
 
 

 

6 Tage Standortreise 
 

Leistungen 

 
Hotels 

• 5 x Ü/HP im 4* Hotel in Fulda 

 

Reiseleitung: 

• Dom und Altstadtrundgang Fulda 

• ganztägige Reiseleitung für den Tagesausflug 

Schlitz, Wasserkuppe und Bischofsheim 

• Führung und Verkostung Kornbrennerei Schlitz 

• Stadtrundfahrt Darmstadt 

• Führung auf der Mathildenhöhe Darmstadt 

• ganztägige Reiseleitung  

für den Tagesausflug Edersee und Fritzlar 

• Staumauerführung am Edersee 

 

Inbegriffene Zusatzleistungen 

• Eintritt Dom St. Salvator Fulda 

• Eintritt inkl. Führung Kloster Kreuzberg 

• Eintritt Museum Künstlerkolonie Mathildenhöhe 

Darmstadt 

• Bootsfahrt auf dem Edersee inkl. Mittagessen 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

Hessen – zwischen Barock und Jugendstil 
Auf dieser Reise entdecken wir die kulturellen Perlen von Fulda und Darmstadt, die mit 

ihrer beeindruckenden Architektur und Geschichte faszinieren. In Fulda erwarten uns 

barocke Meisterwerke, während Darmstadt mit seinen Jugendstilbauten begeistert. 

Zwischen historischen Städten und malerischen Landschaften erkunden wir zudem den 

Edersee und die Wasserkuppe, bevor wir in charmanten Orten wie Schlitz und Fritzlar den 

Charme der Region genießen. 

 

1. Tag: Anreise nach Fulda 

• Hotelbezug in Fulda für 5 Nächte 

• Möglichkeit: Besuch einer Aufführung im Schlosstheater Fulda, eine Perle in der 

Kulturszene von Fulda 

• Möglichkeit: Besuch eines Open Air Konzerts auf dem Domplatz Fulda 
 

2. Tag: Tagesausflug Fulda 

• Altstadtrundgang durch Fulda mit einer Zeitreise ins Mittelalter 

• Spaziergang durch die verwinkelte Ritter- und Rossengasse der Fuldaer 

Altstadt mit Blick auf die mittelalterliche Stadtmauer 

• Bummel durch das Barockviertel der Fuldaer Altstadt, einzigartiges 

Barockensemble mit Schloss, Schlossgarten und Orangerie 

• Bummel entlang des Waidesbach mit Betrachtung der Grotten, 

Wasserbecken, Gartenskulpturen auf der Schlossterrasse von Fulda 

• Besichtigung des Fuldaer Dom St. Salvator, Wahrzeichen der Stadt Fulda und 

bedeutendste Barockkirche Hessens 

• Möglichkeit: 30-minütiges Orgelkonzert im Dom zu Fulda 

• Besichtigung der Michaeliskirche, eine der ältesten Kirchen Deutschlands 

• Möglichkeit: Kirchenführung mit anschließendem Orgelkonzert in der 

Stadtpfarrkirche Fulda 

• nachmittags Zeit zur freien Verfügung in Fulda 
 



 
 
 
 

3. Tag: Tagesausflug Schlitz, Bischofsheim und Wasserkuppe 

• Panoramafahrt durch die Hessische Rhön mit Aufenthalt in Schlitz, auf der 

Wasserkupee und am Kreuzberg in Bischofsheim 

• Besichtigung der Burgenstadt Schlitz mit Bummel durch die historische 

Fachwerkaltstadt 

• Besichtigung der ältesten Kornbrennerei Deutschlands in Schlitz mit 

anschließender Verkostung  

• Weiterfahrt nach Bischofsheim mit Aufenthalt am Kreuzberg 

• Führung am Kreuzberg, berühmter Wallfahrtsort, auch als "Heilige Berg der 

Franken" bekannt 

• Panoramablick in das fränkische Land, die Hessische Rhön und den Thüringer 

Wald 

• Besichtigung des Franziskanerklosters am Kreuzberg mit anschließendem 

Besuch des Klosterladens  

• Möglichkeit zum Erwerb regionaler Spezialitäten und des berühmten 

Klosterbier 

• Möglichkeit: Mittagessen in der Klosterschänke am Kreuzberg 

• Fahrt zur Wasserkuppe, höchste Erhebung in Hessen 

• kleiner Rundgang über das Areal der Wasserkuppe, der Wiege des 

Segelfliegens 
 

4. Tag: Tagesausflug Darmstadt 

• Stadtrundfahrt durch Darmstadt mit Blick auf die wichtigsten 

Sehenswürdigkeiten von Darmstadt: Luisenplatz, Schloss Darmstadt und 

Jugendstilbad 

• Besichtigung des Museums Künstlerkolonie im Jugendstil UNESCO-Welturerbe 

• Möglichkeit: Besichtigung Ausstellungsgebäude und Museum Künstlerkolonie auf 

der Mathildenhöhe Darmstadt 

• Möglichkeit: Besichtigung des Hochzeitsturms auf der Mathildenhöhe, Wahrzeichen 

der Stadt Darmstadt 

• Möglichkeit: Mittagessen inkl. 1 Glas Bier (0,3 L) im Braustüb´l Darmstadt 

• Möglichkeit: Rundgang durch das Brauhaus Braustüb´l mit Einblick in die 

traditionelle Braukunst 

• Zeit zur freien Verfügung in Darmstadt 

• Möglichkeit: Spaziergang auf dem geschichtsträchtigen Innenstadthügel von 

Darmstadt mit Blick auf die Mosaikkunst an Fassaden, der Ludwigskirche, der 

Freimaurer-Loge und Außenbesichtigung des Staatstheaters 

• Möglichkeit: Rundgang auf dem Gelände des Satellitenkontrollzentrums der 

Europäischen Weltraumorganisation 
 

5. Tag: Tagesausflug Edersee und Fritzlar 

• Panoramafahrt in den Nationalpark Kellerwald-Edersee mit Aufenthalt an der 

Edertalsperre, einer der größten Talsperren in Deutschland 

• Spaziergang über die Staumauer der Ederseetalsperre mit Einblick in die 

spannenden Geschichte des Bau der Talsperre und Entstehung des Edersees 

• Bootsfahrt auf dem Edersee mit Mittagessen 

• Weiterfahrt in die Dom- und Kaiserstadt Fritzlar 

• Stadtbesichtigung von Fritzlar, umringt von einer gut erhaltenen Stadtmauer 

und mittelalterlichen Stadtkern 

• Außenbesichtigung des Fritzlarer Dom St. Peter, Wahrzeichen der Stadt 

• Fotostopp am "schiefen Spitzenhäuschen", dem ältesten Haus von Fritzlar 

• Zeit zur freien Verfügung in Fritzlar 

• Möglichkeit für einer individuelle Kaffeepause 
 

6. Tag: Rückreise 
 
 

 

  

 

Unsere Expertin: Svenja Hennig 

        +49 30 400 535 412 

        svenja.hennig@we-tours.com 

        WhatsApp: +49 176 7200 4728 

 

   

 


